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ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 08 (OITO) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09:09H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 

53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE 

ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, PAULO SÉRGIO GOMES DE 

ANDRADE, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, PAULO MARIA 

SILVEIRA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO E A 

MARIA MAÉVIA DE SOUSA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA OS 

VEREADORES JOÃO PAULO DOS SANTOS E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. ATO 

CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 

PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

 

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

 CONVITE DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO LITORAL (CBH LITORAL) 

PARA PARTICIPAR DO 2º ENCONTRO REGIONAL DE RENOVAÇÃO;  

 

 CARTA DA EMPRESA MANUPA COMÉRCIO DE EQUIPAMENTOS E FERRAMENTAS 

LTDA ENDEREÇADA AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 

SOLICITANDO PRORROGAÇÃO DE PRAZO CONTRATUAL PARA ENTREGA DE 

VEÍCULOS AMBULÂNCIAS;  

 

 OFÍCIO Nº 015/2019 DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL – 

ENCAMINHANDO A PRESTAÇÃO DE CONTAS (BALANÇO GERAL) RELATIVO AO 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019 PARA ANÁLISE DESTA CASA DE LEIS;  

 

 REQUERIMENTO Nº 034/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE AUDIÊNCIA 
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PÚBLICA PARA TRATAR SOBRE PROBLEMÁTICA DOS CONSTANTES EPISÓDIOS DE 

FALTA DE ÁGUA NOS BAIRROS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

 

 REQUERIMENTO Nº 035/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE MOÇÃO DE 

BOAS VINDAS AO NOVO COMANDANTE DA AGÊNCIA DA CAPITANIA DOS PORTOS 

DE CAMOCIM. O TENENTE-CORONEL RICARDO CORRÊA PEIXOTO; 

 

 REQUERIMENTO Nº 036/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE UMA SESSÃO 

SOLENE EM PROL DO ANIVERSÁRIO DE 37 ANOS DO GRUPO FLOURESCER DOS 

ALCOÓLICOS ANÔNIMOS DE ACARAÚ; 

 

 REQUERIMENTO Nº 037/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA JOAQUIM JOSÉ, NA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

 REQUERIMENTO Nº 038/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA IGREJA, LOCALIZADA NA COMUNIDADE DE BARRINHA 

DE CIMA, NNO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

 MENSAGEM Nº 011/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 011/2019 – ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº 

1053/2003 QUE DISPÕE SOBRE O REGIME JURÍDICO DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO 

DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

PRESIDENTE: 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

 

A ORDEM DO DIA 

 

 REQUERIMENTO Nº 034/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PARA TRATAR SOBRE PROBLEMÁTICA DOS CONSTANTES EPISÓDIOS DE 

FALTA DE ÁGUA NOS BAIRROS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que ano passado entrou 

com um requerimento verbal solicitando essa mesma audiência, mas, como 

estava perto do fim do ano não foi possível realiza-la. O mesmo comenta que 
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essa problemática vem há bastante tempo e, destaca que o serviço prestado 

pela a CAGECE está deixando muito a desejar, principalmente em comunidades 

periféricas onde a falta de água vendo sendo constante, causando muito 

incomodo aos consumidores. Então o mesmo pede para que a CAGECE venha a 

está casa dá explicações a respeito dessa constante falta de água no Município.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 035/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE MOÇÃO DE 

BOAS VINDAS AO NOVO COMANDANTE DA AGÊNCIA DA CAPITANIA DOS PORTOS 

DE CAMOCIM O TENENTE-CORONEL RICARDO CORRÊA PEIXOTO; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que o tenente-capitão 

Henrique fez um excelente trabalho na companhia dos portos de Camocim. O 

mesmo comenta que essa moção de boas vindas é uma forma de congratular e 

prestigiar esse trabalho belíssimo que a Marinha do Brasil vem realizando aqui na 

região. O mesmo comenta a importância de fortalecer essa parceria, pois a 

mesma vem capacitando e orientando nosso pescadores para que possamos ter 

uma pesca com mais segurança.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA pede permissão para subscrever. A 

mesma comenta que conhece o tenente-capitão Henrique e, destaca que o 

mesmo realizou um excelente trabalho e espera que o novo tenente-capitão siga 

os passos do tenente-capitão Henrique.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA 

VEREADORA MAÉVIA SOUSA.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 036/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE UMA SESSÃO 

SOLENE EM PROL DO ANIVERSÁRIO DE 37 ANOS DO GRUPO FLOURESCER DOS 

ALCOÓLICOS ANÔNIMOS DE ACARAÚ; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que o grupo flourescer vem 

fazendo um trabalho de transformação nas vidas de pessoas que estavam 

perdidos no alcoolismo e que hoje as mesmas recomeçaram suas vidas, tendo de 

volta suas famílias e seus empregos. Então o mesmo gostaria de parabenizar o 

grupo e elevar a todos os acarauenses a mensagem dos alcoólicos anônimos, 

pois é um grupo que vêm salvando vidas de muitos acarauenses.   

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que é de suma importância como representante do povo dá 

essa oportunidade de mostrar os trabalhos feitos por entidades que não tem fins 

lucrativos. O Presidente ainda destaca a importância de uma cidade que tenha 

um grupo que trabalha com o alcoolismo, pois é uma das drogas mais usadas 

sendo licitas ou não ilícitas. O mesmo comenta que o alcoolismo gera vários 

problemas, tanto familiares como de saúde, então é importante dá um suporte 

para que essas pessoas possam resgatar o convívio com a sociedade.     

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

PRESIDENTE EDINILTON LIMA.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 037/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA JOAQUIM JOSÉ, NA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA comenta que algum tempo os 

moradores vêm lhe cobrando para a mesma trouxesse a está casa essa 

reivindicação. A mesma comenta que é conhecedora da situação da rua e, 

principalmente no inverno, pois tem moradores que não consegue sair de suas 

casas sem que passe por dentro de um poço de água.  A mesma comenta que o 

Distrito irá ganhar a construção de pavimentação e gostaria que a Rua Joaquim 

José fosse incluída junta com essas obras que serão realizadas. 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO pede permissão para subscrever. 

A mesma comenta que também foi procurado por alguns moradores fazendo 

essa reivindicação.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que no período invernoso a rua fica intransitável e que o 

sofrimento dos moradores vem há bastante tempo.     
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que inclusive já foi 

solicitando a colocação de um bueiro e, destaca que seria interessante se a 

vereadora Maévia Sousa incluísse a solicitação do bueiro no requerimento.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que é um trecho 

pequeno e como já dispondo de maquinários no local, seria uma grande chance 

de aproveitar para fechar esses buracos e criar um sistema de escoamento de 

água.   

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES RAFAELA ARAÚJO E EDSON BRANDÃO.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 038/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA IGREJA, LOCALIZADA NA COMUNIDADE DE BARRINHA 

DE CIMA, NNO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que por se tratar de é 

uma localidade grande, com um grande festejo do padroeiro e escola, seria 

importante a pavimentação pelo menos na rua central da comunidade, onde se 

encontra a maioria das construções da comunidade. O mesmo destaca que a 

comunidade de Barrinha de Cima é um polo, pois agrega várias comunidades 

vizinhas.   

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO pede permissão para subscrever. 

A mesma comenta que como o vereador relatou a Barrinha de Cima é uma 

comunidade polo que recebe visitantes de outras comunidades e que sempre 

vem acontecendo eventos ao redor da igreja.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA pede permissão para subscrever. A 

mesma comenta que conhece muito a comunidade e, destaca a importância 

da pavimentação na mesma, principalmente no período dos festejos, quando se 

concentra mais pessoas na comunidade.   

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
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SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 

VEREADORES RAFAELA ARAÚJO E MAÉVIA SOUSA.  

 

 

REQUERIMENTO VERBAL: 

 

 REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE 

MELO (DEM) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DE PEDRA TOSCA DA ÁREA URBANA DO 

MUNICÍPIO E, A DRENAGEM DA RUA MAJOR BENTO MOURA;  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que esse requerimento 

vem atender um pedido antigo da população, especialmente dos moradores 

dos bairros do Município. O mesmo comenta sobre o sistema de drenagem da 

Rua Major Bento Moura em Pedrinhas, onde o mesmo já foi debatido nesta casa 

e foi combinado de alguns representantes da prefeitura irem à rua para fazer um 

estudo, mas, destaca que até o momento não foi feito nada. O mesmo pede 

para que o poder executivo pudesse comparecer na rua para fazer um estudo 

de como resolver a situação, pois na maioria das vezes trazem prejuízos e até 

acidentes.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

 

 REQUERIMENTO DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTELES DA 

SILVA (PSD) – SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE FAÇA 

FISCALIZAÇÃO NA COMUNIDADE DE ILHA DOS COQUEIROS SOBRE A CRIAÇÃO DE 

PORCOS NAS RUAS;  

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta que a bastante tempo 

a comunidade vem sofrendo por conta dos porcos na rua, causando maus 

odores e doenças na população, principalmente no período invernoso.   

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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QUESTÃO DE ORDEM: 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que foi procurado por 

algumas pessoas a respeita da construção do prédio próprio da Câmara 

Municipal de Acaraú. O mesmo comenta que gostaria de saber o motivo de ter 

parado o andamento da construção e de quando voltará o andamento da 

construção da mesma.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que foi solicitado um 

engenheiro para fazer uma avaliação e um relatório sobre a situação da obra, 

para saber se as quinzes medições já foram concluídas por exato. O mesmo 

comenta que o engenheiro pediu um prazo de 15 dias para fazer o analise dá 

construção e, a partir desse relatório e se estiver tudo conforme está no projeto, o 

presidente comenta que dará início as obras novamente. O Presidente ainda 

destaca que o engenheiro lhe repassou que no máximo em 40 dias conclui a 

obra do prédio da Câmara Municipal. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que a razão de solicitar 

essa explicação é que na maioria das vezes não saber responder as indagações 

da população.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA destaca que realizou uma 

entrevista para tratar a respeito da construção da casa e explicou o motivo da 

mesma está parada.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que quando presidente 

tentou o máximo mostrar totalmente a transparência de como estava sendo feita 

a construção da casa. O mesmo comenta que o presidente está com razão em 

pedir a vistoria da construção do prédio, pois quando se trata em dinheiro 

público é preciso ter total transparência do que está sendo feito.   

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que a questão também 

da vistoria é sobre a maioria dos vereadores não ter o conhecimento sobre as 

medições e, a forma que o encontrou para ter o conhecimento, mas preciso foi 

contratar um engenheiro que não tenha compromisso com a empresa que está 

executando a obra, para que o mesmo faça um laudo e mostre a real situação 

que se encontra a construção do prédio. O mesmo comenta que a partir do 

momento que estiver o laudo da obra e que tudo está em perfeitos andamentos, 

continuará o andamento da obra.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que também não tem 

conhecimento na área de engenharia, por isso que a empresa tinha um 

engenheiro civil e a câmara tinha uma engenheira arquiteta que lhe dava o 

laudo de que as medições da obra apresentada estavam de acordo do que 

tinha sido construído.  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta o conhecimento que teve 

da construção do prédio da câmara foi o projeto arquitetônico e as fotos que 

eram mostradas nas sessões, mas quando se tratou da licitação e das medições o 

mesmo destacou que não o participa, pois não é sua área. O mesmo comenta 

que está falando isso por causa de se porventura está construção trazer alguma 

irregularidade, o mesmo destaca que não quer se responsabilizar por algo que 

não o participou.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o responsável de 

toda a obra é do presidente, só que todos os passos na construção da câmara 

municipal eram notificados com total transparência. O mesmo comenta que a 

construtora lhe informou que foi feito mais do que estava previsto até o certo 

momento, mas, o mesmo destaca que só não mandou fazer a vistoria, pois não 

era, mas o presidente da casa. O mesmo comenta que foi uma obra muito 

importante para si, que se dedicou os dois anos de mantados como presidente 

na construção do prédio próprio da câmara municipal de Acaraú.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que não tomou 

conhecimento de tudo que houve na construção do prédio, que participou 

apenas do projeto arquitetônico e das fotos mostradas. O mesmo comenta que 

não participou de nenhuma das medições do prédio e nem dos pagamentos.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que todo pagamento 

primeiro se penha e depois coloca no portão de transparência. O mesmo 

comenta que como presidente na época também não participou das licitações, 

pois quem participava era a comissão de licitação.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que estamos entrando 

em uma discussão desnecessária. O mesmo comenta que o vereador Paulo 

Silveira levantou uma questão importante e era uma indagação da população. 

Então o mesmo destaca que essa indagação era para tiramos a dúvida da 

população e não deixarem as mesmas mais confusas ainda com essa discussão. 

O mesmo comenta que crê que a explicação foi dada pelo o presidente a 

respeito da paralização da mesma e de quando irá voltará dá inicio a obra 

novamente.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que a partir do momento 

que tomou posse como presidente a sua primeira preocupação foi justamente 

resguardar tanto da sua parte quanto a do ex-presidente da casa o vereador 

Paulo Andrade. Então o mesmo comenta que fez uma consulta no TCE (Tribuna 

de Contas do Estado) para que o mesmo lhe orientasse no sentido de fazer esse 

resguardo. O mesmo comenta que está esperando o laudo do engenheiro sair 

para que possa dá inicio a continuação da obra. O presidente ainda comenta 
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que como o ex-presidente fez a obra em total transparência, o mesmo gostaria 

também de seguir os passos e terminar a obra em total transparência.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta foi várias vezes fiscalizar a 

obra do prédio da câmara com os vereadores José Ilson, José Jadejune, Rafaela 

Araújo, Maévia Sousa e Nacélio Cruz. O mesmo comenta que várias vezes 

receberam o contive do ex-presidente Paulo Andrade e, destaca que os 

vereadores que não participaram não se sabem se foram por que não quiseram 

ou se tinham compromissos já marcados.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta qual foi à participação do 

vereador na construção do prédio da câmara municipal.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que fiscalizou a obra 

desde que deram inicio na mesma. O mesmo comenta que a respeito das 

licitações destaca que não o participou, pois não cabe a nenhuma vereador a 

tratar sobre licitações.  

  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que não fiscalizou a obra 

por não entender sobre o assunto de engenharia.  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que sua visita no prédio 

foi apenas para o conhecimento, destaca que não deu parecer técnico e nem 

participou de procedimentos internos relativos à construção.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que é a partir dos nossos 

erros e dos acertos que nos tornamos melhores. O mesmo convida a todos que se 

façam cada vez mais presentes, pois a construção do prédio da câmara é um 

sonho de todos. O mesmo comenta que seu objetivo é terminar o prédio e, 

destaca que quando receber o relatório do engenheiro irá convidar todos os 

vereadores para tomar conhecimento do andamento do prédio.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

 

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando que nunca pediu lado de nenhum vereador, pois 

convidava os vereadores para ver a obra e dá sua opinião, ver se algo estava de 

errado, mas que não esperava que uma obra tão desejada fosse causar tanto 

discórdia. O vereador comenta o que lhe trás a tribuna hoje é a respeito da 

questão do patrimônio histórico do Município de Acaraú e, destaca que foi 
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levantada a questão da casa do poeta Nicodemos Araújo. O mesmo comenta 

que viu uma nota do escritor/professor/historiador Dimas Carvalho dizendo que a 

casa teria sido doada como herança para sua irmã. O mesmo comenta que a 

casa do poeta Nicodemos Araújo está à venda, mas destaca que nenhuma dos 

objetos da casa do seu Nicodemos Araújo foi doada para o museu do Município, 

então o mesmo faz um apelo junto com a secretária de cultura para que seja 

doado algum objeto para o museu. O mesmo comenta que sessão passada 

comentou sobre a lei de nº 1199/2007 para os tombamentos de casas históricas 

no município e, destaca que essa lei foi criada quando o secretário de cultura era 

o professor Dimas Carvalho, então o vereador comenta que estava reunido com 

a secretária de cultura e a mesma comunicou que seria interessante criar um 

conselho municipal do patrimônio cultural e natural de Acaraú dentro da lei de nº 

1199/2007.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que essa semana teve a 

oportunidade de falar com o professor Dimas Carvalho e, o mesmo comentou 

que a parte da casa que era do poeta Nicodemos Araújo foi doada para a sua 

irmã e que agora está à venda. O presidente comenta que solicitou que fosse 

procurada a melhor forma possível para resolver essa questão, pois se trata de um 

patrimônio histórico para o município. O presidente destaca que o poeta 

Nicodemos Araújo foi um grande homem que contribuiu bastante pelo o 

município de Acaraú, o próprio hino do município foi criado pelo o mesmo e entre 

vários poemas que ele relata sobre o Acaraú. O mesmo comenta que uma forma 

de homenagea-lo foi deixar seu nome sempre em mídia no município para 

quando os turistas passassem, visse o nome desse grande homem e demonstrasse 

a curiosidade de saber quem foi Nicodemos Araújo.  

 

PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 

MINUTOS”.  

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 

05 (CINCO) MINUTOS”. 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:03H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 

A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 08 (OITO) DIA DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 
 

 


